



KATEDRA ČESKÉHO JAZYKA A LITERATURY
Posudek diplomové práce

Autor: Bc. Dominik Novák

Studijní obor: Učitelství pro střední školy: Český jazyk a literatura; Základy společenských věd

Název práce (česky/anglicky): Odkaz druhé světové války v současné české próze

Vedoucí práce: dr. hab. Marcin Lukasz Filipowicz, Dr.

Oponent práce: Mgr. Michal Čuřín, Ph.D.

Hodnotící kritéria	Hodnocení
Soulad názvu práce s obsahem, cílem, anotací, obsahem a závěrem	A
Teoretická podkladová koncepce, metodika/metodologie, terminologie	A
Schopnost analýzy excerpovaného materiálu/předmětu výzkumu a následné syntézy, interpretace a argumentace	A
Sekundární literatura, tvůrčí aplikace, schopnost kritického komentáře	A
Struktura práce (výstavba textu, adekvátnost použitých stylistických prostředků), dodržení ortografické a gramatické normy, bibliografický a poznámkový aparát, jednotný způsob citací	B

Pozn.: Pro hodnocení se používá zavedené vysokoškolské klasifikace, tedy: A,B,C,D,E,F. Pokud diplomant obdrží v jednom (nebo více) z kritérií hodnocení F, pak je celá BP/DP považována za nedostatečnou.

Vyjádření oponenta práce k antiplagiátorské kontrole:

Celková podobnost je 12 %, shody jsou řádně označeny zdroji.

Hodnocení práce – návrh klasifikačního stupně:

Téma k obhajobě: Implikují analyzované romány modelového čtenáře podobným způsobem? Kalkulují texty s kolektivní pamětí těchto čtenářů?

Další poznámky k práci, kritické připomínky:

Cílem práce bylo sledovat fungování fenoménu postpaměti v beletrii prostřednictvím analýzy tří románů současných českých spisovatelek zpředměťujících problematiku druhé světové války. Cíl práce byl splněn. V úvodní teoretické části se autor vypořádává se základními pojmy a definicemi, využívá bohatého souboru relevantní sekundární literatury, k níž přistupuje kriticky, a s trvalým ohledem na zvolený cíl si pečlivě vytyčuje badatelské pole.

V praktické části se autor skrze soustředěnou analýzu literárních textů pokouší konstruovat způsoby, kterými literární postavy zpracovávají vzpomínky na traumatizující zážitky jmenovaného historického období. Analýza a interpretace jsou prováděny systematicky, promyšleně a vedou



Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta

k relevantním závěrům využitelným jako východisko pro další práci s materiálem.

Srozumitelnosti a přehlednosti textu by prospěla eliminace přetížených souvětňných konstrukcí. Jinak nemám k formální stránce textu závažnější výhrady.

Datum a podpis oponenta práce:

22. května 2023

Mgr. Michal Čuřín, Ph.D.